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P r e d g o v o r 

 
 
Optimizacija logističkih procesa i sistema igra ključnu ulogu u uspešnom 
poslovanju bilo koje kompanije. Logistika danas predstavlja deo poslovnog 
procesa koji se bavi planiranjem, organizacijom, upravljanjem i kontrolom toka 
robe i informacija od tačke proizvodnje do tačke potrošnje. Efikasan logistički 
sistem podrazumeva da su svi elementi sistema optimizovani kako bi se 
obezbedila brza, pouzdana i efikasna dostava robe od proizvođača do krajnjeg 
kupca.  
Optimizacija pojedinačnih podsistema i logističkog sistema kao celine zahteva 
primenu različitih kvantitativnih metoda od najjednostavnijih, kao što je na primer 
linearno programiranje, pa do veoma kompleksnih kakve su globalne 
optimizacione metode. Jedan od najvažnijih koraka u optimizaciji logističkih 
procesa i sistema jeste izgradnja adekvatnih modela, pri čemu za rešavanje takvih 
modela dominantno mesto imaju metode operacionih istraživanja. 
 

Udžbenik “KVANTITATIVNA LOGISTIKA - metode i modeli optimizacije” 
je napisan sa ciljem da na sveobuhvatan način sagleda primenu jednog dela veoma 
značajnih matematičkih disciplina za rešavanje različitih problema u oblasti 
planiranja logističkih sistema i procesa. Predstavlja pisanu i sistematizovanu 
materiju koju autori predaju studentima Mašinskog fakulteta u Nišu na predmetu 
Operaciona istraživanja, u okviru studijskog programa master akademskih studija 
Saobraćajno mašinstvo, transport i logistika. Određene delove rukopisa mogu 
koristiti i studenti koji slušaju druge srodne predmete kao što su: Transportni 
tokovi, Transportne mreže, Urbani transport i logistika Kvantitativna logistika, i 
drugi, kako na osnovnim, tako i na master i doktorskim akademskim studijama. S 
obzirom na univerzalnost razmatranih kvantitativnih metoda optimizacije, 
materia udžbenika može biti korisna i studentima drugih usmerenja na tehničkim 
fakultetima, kao i svima onima koji se, u svom svakodnevnom inženjerskom radu, 
susreću sa problemima optimizacije logističkih procesa i sistema. 
 

Knjiga ima devet poglavlja: Uvod u logistiku, Modeliranje logističkih sistema, 
Uvod u optimizaciju logističkih sistema, Konvencionalne metode optimizacije, 
Globalne optimizacione metode, Optimizacija na transportnim mrežama, 
Lokacijski problemi, Optimizacija logistike nabavke, Optimizacija procesa 
održavanja tehničkih sistema. U prvom delu detaljno su opisane teorijske osnove 
metoda optimizacije sa brojnim računskim primerima i programskim kodovima 



napisanim u programskom paketu Matlab® R2022b. U drugom delu prikazana je 
praktična primena klasičnih i globalnig optimizacionih metoda za rešavanje 
različitih modela logističkih procesa i sistema. 
 

Autori se duboko zahvaljuju recenzentima dr Dragoslavu Janoševiću, redovnom 
profesoru Mašinskog fakulteta u Nišu u penziji, kao i dr Miomiru Stankoviću, 
redovnom profesoru Fakulteta zaštite na radu u penziji, koji su stručnim i vrlo 
korisnim primedbama i sugestijama doprineli kvalitetu ovog udžbenika. Pored 
toga, autori se zahvaljuju i svima onima koji su pomogli izdavanje ovog 
udžbenika. 
 
 
U Nišu, aprila 2023. 
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